

## КАК НАШИ ЗА БУТРОМ ОТДЫХАЮТ ИЛИ Из Шарьи с любовью

Кризис исправно бьет по карманам рядового шарьянца, и сейчас лишь не самый рядовой из нас может себе позволить махнуть на новогодние праздники «за бугор». А ведь еще совсем-совсем недавно – годовая заправка, кредит в банке, и здравствуй, солнечный Египет, до свиданья, снежная Шарья! А теперь...

Нет, тур-операторы не обанкротились, ведь, как говорят они сами, «кто ездил, тот продолжает ездить». Кислород поперекрылся только для тех, кто «всю жизнь мечтал». Они продолжают мечтать дальше. Или вспоминать, как это было чудесно и замечательно. Окунемся в воспоминания и мы – ведь, ей-Богу, есть же людям, что рассказать!



### Всероссийская здравница Шурция

В эту страну шарьянцы рвутся, как мусульмане в Мекку. Тут тебе и дешево (относительно), и тебе солнечно, и кормят хорошо! А вот поят – не очень. Во всяком случае, большинству моих знакомых почему-то все время было мало. Причина проста – «что русскому хорошо, то турку острое алкогольное отравление». И все же – одного солнца для счастья бывает недостаточно. Поэтому наши предусмотрительные земляки предварительно обзаводятся... Вы подумали, водкой? И ей тоже. Хотя самые-самые предусмотрительные все же предпочитают спирт. Для того, чтобы в багаж влезло побольше ценного продукта, его – продукт то есть – помещают в грелки. И – вперед, навстречу приключениям. Приключаться под градусом выходит весело, иногда слишком. Но об этом лучше помолчим... Хотя один совет «бывалых» стоит запомнить: в процессе лучше не мешать традиционные русские напитки с дорогими коктейлями из бара. То ли рыба ерш для турецких вод непригодна, то ли коктейли у них такие. Но как-то раз при попытке смешать одно с другим, жидкость свернулась и образовала непонятные сгустки. А заботливый супруг, который всего-то хотел поднять жене настроение, увеличив градусы в ее бокале, получил нагоняй за «перевод» денег и напитков. Так что, мешайте грамотно, господа!

### Не есть, не пить, не нюхать

А вот тем, кому повезло попасть в Европу, «бывалые» настоятельно советуют: пейте только местное, товарищи-граждане! Европейцы очень трепетно относятся к качеству всего, что употребляется вовнутрь, поэтому пьют и воду, и все остальное исключительно из бутылок. С водой, уверенны наши, аборигены явно перебарщивают: то, что льется из-под крана ТАМ, смело можно разливать по бутылкам ЗДЕСЬ. (Поэтому хорошо экономят те туристы, которые не покупают воду в магазинах, а возят с собой пустую тару). А что касается алкоголя, кофе и чая... Воодушевившись качеством напитков, один мой приятель-трезвенник, не бравший в рот ни капли спиртного уже с десятков лет, развязал. А после возвращения на родину преспокойно завязал обратно, презрительно фыркнув: «ЭТО я теперь пить не буду». Ну и слава Богу, если честно. Жене спокойнее.

И вообще, Европа, безусловно, хороша, считают те, кому повезло там побывать. Об исторических памятниках и достопримечательностях лучше и не говорить – все и так понятно. Но... Все же она таит в себе не меньше опасностей, чем другие, не такие цивилизованные уголки мира. В славном городе Париже заблудившиеся шарьянцы едва выбрались из арабского квартала. И даже испугались, не придется ли им украсить собой местную криминальную хронику. И впрямь, наступишь ногой на отстрелянную гильзу, поглядишь, как кого-то в подворотню затаскивают, и подумаешь: ну ничего себе, ля ви в этой Франции. Не жизнь, а жизнь какая-то...

А если для полноты впечатлений после этого поехать в славный город Амстердам и забыть главное правило: ничего не есть, не пить и не нюхать... То тогда встреча с полицией замаячит неприятной перспективой в другом ракурсе. Туристический автобус с обретающимися на нем шарьянцами был задержан на несколько часов по одной-единственной причине: девушку из соседнего автобуса все это время обыскивали. Мучилась она, мучилась полиция, мучилась даже полицейская собака, которая «унюхала» что-то подозрительное. Продолжалось это до тех пор, пока кто-то не догадался посмотреть на подошву девичьего ботинка. К ней приклеилась жевательная резинка с марихуаной, а вля-

паться в эту гадость ногой на улицах столицы Голландии проще простого. Наркотики там могут оказаться во всем, вплоть до безобидных на вид «детских» леденцов и пирожных. Поэтому граждане, собравшиеся по Европам – будьте бдительны!

### Коровий рай

На Гоа – индийском чудо-острове абсолютно счастливы две категории проживающих: коровы и туристы. Коров местные, в силу религиозных убеждений, не обижают, не гоняют, более того: даже не едят! И вообще, здесь, как в Греции, есть все. Ну, кроме говядины. Ах да, забыла – и туалетной бумаги. Как без нее обходиться? А так, как поэт в свое время велел: всегда и везде – вечная слава воде! И мойте руки тщательнее, господа: антисанитария – бич этого тропического рая. Индийцы с желудочно-кишечными заболеваниями борются с помощью лошадиных доз специй в блюдах (кто-то говорил, что оно даже помогает). А вот европейцам безумно вкусные, дешевые, красивые блюда могут подложить солидную такую свинью. Нет, специй тоже много – а вот желудки все же не те. И все же, каждый, кто съездил на Гоа, может быть уверен: ко всему прочему он совершил еще и доброе дело. На те деньги, которые какой-нибудь шарьянец с легкостью оставит в ресторане или заплатит за поездку до пляжа, местный житель может прожить неделю. Не в том смысле, что платить много придется – просто уровень жизни на Гоа такой никакой, в общем, уровень жизни.

### Про юношей бледных со взором горящим

И, наконец, Египет. Наконец – не потому, что питаться больше не о чем, просто боюсь утомить читателя. Итак, в Египет можно ездить скучающим дамам. Особенно тем, кто скучает без мужского внимания. То ли в силу строгости местных нравов и простоты нравов европейских, то ли потому, что белая кожа и светлые волосы в Египте – своего рода экзотика, наши женщины в этой стране окружены невероятным (хотя и не всегда приятным) вниманием мужчин. Одну молодую и вполне симпатичную шарьянку местный мацо настойчивым ухаживанием излечил от ненужных комплексов. «Я встретил девушку – полумесяцем бровь», – и прочий любовный бред на ломаном английском бывает очень действенным. Короткий платонический роман – и вуаля, перед вами буквально новая, уверенная в себе женщина. Одно плохо: с некоторыми, менее галантными кавалерами оказываться наедине просто опасно. Недалеко и до беды. С галантными тоже не всегда стоит связываться: вдруг это банальный жиголо, который решил вытянуть у подходящей жертвы деньги? Выход подсказала одна моя знакомая, которая буквально пару месяцев назад съездила на родину фараонов. Ее, а также еще трех дам, догадливый сосед по туру назвал своими женами. К сестре, как объяснил он, приставать могут – и даже скорее всего будут. А вот жена – святое. Даже если она не одна, и возраст участниц в белокожем гареме колеблется от 18 до 60. Вот так – жена, она и в Африке жена. С другой стороны, перестраховываться не всегда обязательно. Если вам скучно, а пофлиртовать кроме аборигенов не с кем – вперед, риск дело благородное. А иногда и приятное. Но все же еще раз – будьте бдительны! И, напоследок, еще один совет от наших читателей: в Египте, если там побываете, никогда не забирайтесь на спину верблюдов за 1 доллар. Рискуете слезть с него только за 50. Проверено на себе – старая уловка все еще работает. А прыгать с верблюда по-прежнему слишком страшно...

С нашими, побывавшими «за бугром», беседовала Алиса СЕЛЕЗНЕВА.

### Викторина от «Голоса Шарьи»:

#### «Шигровое развлечение»

На пороге старый Новый год, да еще и год тигра не наступил. В связи с этим мы и предлагаем вам праздничную викторину.

Можете сами ответить на эти вопросы, а можете – вместе с гостями.

1. «Как красиво плывет эта группа в полосатых купальниках!» Из какого фильма фраза?
2. Как называется полудрагоценный камень, связанный с этим хищником?
3. Цветок, окрас которого тоже отсылает к нему?
4. Цирковая династия укротителей тигров?
5. В какой песне поется о полосатых артистах и какие их умения перечисляются?
6. Ближайший к людям родственник тигра?
7. Растение, в названии которого упоминаются некоторые части тела этого тигриного родственника?
8. Как звали тигра в книге о приключениях Маугли?
9. С кем сравнивается женщина в определенном настроении?
10. В год тигра родились два руководителя нашей страны. Один – в Древней Руси, другой – в Советском союзе.
11. Название одного из видов морских хищных рыб?
12. Известный детский стишок, где содержится предупреждение насчет маленького тигра?
13. Лекарственное средство?
14. Как звали тигра, которому жаловалась на непонятливого возлюбленного юная укротительница (в исполнении Людмилы Касаткиной)?
15. Деликатесный морепродукт.
16. В прошлом году (или позапрошлом) его фотография с маленькой тигрицей обошла се российские газеты. Чья?
17. Догадайтесь, какое из качеств тигра присуще герою этого анекдота:

Мужик:

-Я дома прям как тигр!

-Это как?

- --- ---!

Ответы:

1. «Полосатый рейс»
2. Тигровый глаз
3. Тигровая лилия
4. Запашные
5. «Ап! И тигры у ног моих сели... Кружатся на карусели, в обруч горящий летят».
6. Кошка
7. Кошачьи лапки
8. Шер-Хан
9. Разъяренная тигрица
10. Иван Грозный, Юрий Андропов
11. Тигровая акула
12. «Эй, не стойте слишком близко,
13. Я тигренок, а не киска!»
14. Тигровый бальзам (или мазь)
15. Пурш
16. Тигровые креветки
17. В. Путина
18. «Хожу бесшумно!»

### Внимание: итоги конкурса

#### «РЕБЯТА И ЗВЕРЯТА»

Вот и закончился наш конкурс. Подводя итог, наша редакция решила присудить призовые места следующим участникам

#### 1 место

Соня Одокуенко



#### 2 место

Полина Дороница



#### 3 место

Ксения Фуряжова